JUGEMENT 

Rameuter l'assemblée autour de l'estrade où vont monter (?) Rapatou enchaîné, le juge qui devra éventuellement avoir une chaise, l'avocat et le procureur. 

Le juge prend la parole

Je suis le juge Mander (l'avocat souffle fort à la foule: il est nais), je salue l'assistance. Il boit un verre de vin ou directement à la bouteille et mange un morceau de saucisson.

L'audience est ouverte! (il fait mine de servir à boire à l'avocat et au procureur, mais il boit tout seul).

Chers amis, nous avons enfin arrêté cet ignoble Rapatou qui a causé tant de dommages à notre village et ses alentours! 

Cris de la foule, bruits, « A mort Rapatou » (quelqu'un, par exemple moi, motivera la foule, et Rapatou criera avec nous)

Tout le monde lève les bras, les objets, les victuailles, Rapatou aussi, avec ses chaînes

Le procureur

Moi, Maître Pardevant, qui représente le gouvernement de Planquefort, je suis scandalisé!(il se gonfle le ventre et le buste) Rapatou, tu es coupable d'avoir imprimé tes pas dans nos rochers, d'avoir inondé le village avec tes sources, d'avoir fait peur aux enfants aux carrefours, avec ton grand chapeau et ton manteau noir! 

Tu es coupable d'avoir sali les toilettes publiques , laissé des immondices partout dans les champs et dans les rues, d'avoir vidé le village de nombreux habitants! Tu es accusé d'avoir changé l'été en hiver et le printemps en automne! Tu es accusé d'avoir volé les gens, leur liberté, leur savoir-faire, leur intelligence et leur conscience, d'avoir fait fructifier leur maigres économies en créant des banques et des bourses, d'avoir raflé les bénéfices des petites entreprises et des artisans, de les avoir mis à la faillite! Tu es responsable d'avoir pollué notre air, notre eau, notre terre, d'avoir envoyé des météorites et d'avoir drogué les champions cyclistes! Tu es coupable d'avoir empêché les espoirs de renaître, les artistes d'exercer leur art, les enfants de courir dans la campagne, en les enchaînant aux ordinateurs et aux téléphones portables! 

Y a -t-il d'autres témoins de ses forfaits, de ses escroqueries? (il s'adresse à l'assistance)

La foule: S'il n'y a aucune réponse, aucune autre accusation, le tribunal exhorte l'assemblée à crier: A mort Rapatou-Rapetout, à mort, etc...bruits, musique, etc

L'avocat:

Comment? Comment? Regardez tous les dossiers que moi, Maître Parderrière (il se tourne et montre son derrière) j'ai dans ma sacoche, pour étudier le cas de Rapatou et préparer sa défense! (il montre la valise vide). Pardon, pardon, Rapatou nous a donnés de belles légendes, il a façonné notre paysage de contes et de fééries, il a donné une âme surnaturelle à la nature qui nous environne, il a fait parler les ruisseaux, les sources, les rivières, les arbres, les rochers! Pardon, pardon, il nous a donné des idées et la façon de les appliquer pour lutter contre toutes les pollutions, qu'elles soient celles des banques, du pouvoir, des multinationales! Pardon, pardon, il nous a permis de reconstruire la solidarité, de réapprendre à bricoler, faire les choses nous-mêmes, et surtout, il nous a permis de nous rassembler ici, aujourd'hui, pour faire la fête! 

La foule: Vive Rapatou, vive Donnetout! bis

Le juge: 

Je déclare que Rapatou est coupable d'avoir tenté de voler les âmes qui sont dans sa hotte. Toutes les âmes et les esprits de la nature. 

Pour sa repentance,  il est donc condamné à rendre les âmes, à être brûlé, et à revenir au carnaval de l'an prochain! 

La foule applaudit. 

Le juge: 

Application immédiate de la sentence: Je vous lance les âmes pour écrire dessus un voeu , afin qu'il se réalise tout de suite! Le juge retourne la hotte sur l'assemblée. Quelqu'un fait passer des crayons pour que les gens écrivent leur voeu, pendant ce temps-là le tribunal boit, avec Rapatou. 

L'avocat et le procureur récupèrent les papiers des âmes, les mettent dans une boîte et disent qu'ils la mettent dans un endroit secret.  

Le juge: La sentence est levée! Tous à l'église pour le bûcher!

