l'Abbé Ration a devant lui une table couverte de saucissons et de bouteilles de vin , des chopes de bière, ou des verres, etc; il faudra qu'il porte une pancarte avec son nom, ainsi que l'enfant de Choeur

La foule se rassemble, l'enfant de choeur joue de la trompette, d'autres font du bruit pour rameuter la populace. A chaque fois qu'il y a du remue-ménage, l'enfant de choeur joue de la trompette, il annonce le discours du curé, à chaque fois qu'il reprend la parole. 

Chers amis, vous êtes venus dans cette auberge, pour qu'en présence des diables, lutins, déesses, dieux, fées, sorcières, loups-garous,  et devant la communauté carnavalesque, votre amour soit marqué par un signe sacré: il se sert à boire, lève son verre et boit; chahut de la foule, des mariés, remontrances, hou! Hou! Sifflements et envois de confettis ou de riz sur le curé qui boit goulûment sans crainte et avec satisfaction.

Et  le Carnaval  bénit cet amour. Le curé envoie ses vapeurs malodorantes et  bénit la foule (il se venge du chahut précédent)  avec du riz, de la farine, etc, des confetti, aidé par son enfant de choeur.

Pour aider les époux à se garder mutuellement fidèles l'un contre l'autre et supporter ensemble toutes les responsabilités du mariage, je vous donne le secours d'un sacrement spécial à ceux qu'il a déjà consacrés par le Mardi-gras. Le curé sert à boire aux mariés, se ressert, et les trois lèvent leur verre et boivent, en disant: « santat » La foule se révolte et renvoie du riz, etc, fait du bruit, tape des pieds, etc.

Apaisement de la foule par le curé et l'enfant de choeur; il s'adresse aux mariés:

Vous allez vous engager l'un contre l'autre. Est-ce librement et sans contrainte ?


Les mariés tentent de s'échapper, on les rattrape (ou bien un seul des deux)

Vous allez vous promettre fidélité, est-ce pour toute votre vie ?


Réponse des mariés, Non, juste pour Carnaval! Certains répètent en écho, « juste pour carnaval »!

Devant tous ceux qui sont ici, veuillez échanger vos consentements.

Les mariés s'embrassent puis se tapent dessus. Ils échangent leurs bagues qui seront des chaînes ou des cordes, qui les lieront jusqu'à la fin de la cérémonie ou plus s'ils le souhaitent.

Puis le curé appelle l'assemblée à la communion, en disant:

Nous allons célébrer la communion des seins (il montre les seins de l'enfant de choeur ou il met ses mains sur son buste et le gonfle, en mimant les seins): 

Mangez et buvez , car ceci est le sang et le corps de Rapatou, livré et capturé pour la prospérité et la fécondité de tous.

L'enfant de choeur, aidé par les témoins, servent les saucissons et le vin à l'assemblée.

On chante: carnaval es arribat...

